利比亚欲向叙"输出革命"

表示愿向叙反对派武装提供金钱及军事帮助

本报讯 综合外国媒体报道,在阿拉伯国家联盟(阿盟)于当地时间11月27日做出制裁叙利亚的决定以后,叙利亚方面则谴责阿盟此举不合法。此外,利比亚过渡政府派出代表与叙利亚反对派武装进行接触,并表示愿意提供金钱及军事帮助。

叙利亚国家电视台指责说, 阿盟的制裁行动"缺乏合法性", "对叙利亚的经济制裁是对叙人 民权利的伤害,也意味着贸易和 经济来往的中止"。作为阿盟的创始成员国之一,叙利亚政府谴责最新的制裁决议是对阿拉伯国家大团结精神的背叛。

在一些叙利亚民众继续集会 抗议阿萨德政权的同时,上千人 27日晚涌上首都大马士革街头, 他们高呼抵制阿盟制裁的口号, 同时挥舞着叙利亚国旗和总统阿 萨德的头像,表达对政府的坚定 克技

叙利亚政治评论家易卜拉欣·

塔列布告诉记者:"阿盟对叙出台 经济制裁并不令人感到意外,这些 措施符合美国及其西方盟友的利 益,旨在推动叙利亚局势进一步升

不久前刚成立的利比亚过渡 政府27日派遣军事领导人贝勒哈 吉与叙利亚反对派进行了接触, 并表示愿意提供金钱和武器等支 转

根据西方媒体的报道,贝勒哈吉与"叙利亚自由军"领导者们

在土耳其伊斯坦布尔等地举行了 会面,双方还讨论由利比亚派遣 士兵帮助后者进行军事训练等问 题。

贝勒哈吉指出,在推翻了狂人卡扎菲之后,利比亚年轻人的"革命热情"依然高涨,他们急切地想寻找下一个目标。"每个人都想前往叙利亚,我们已经解放了我们的国家,现在我们应该帮助其他人了。"

(《中国日报》供稿)



抗议制裁

当地时间11月28日,叙利亚大马士革,一名妇女举着可兰经和基督教的圣母像,抗议阿盟对叙利亚实施经济制裁。

科威特内阁宣布集体辞职

反对派原定28日晚间举行集会要求首相下台

据新华社电 科威特电视台报道,科威特内阁28日集体宣布辞职。国民议会议员哈立德·苏丹披露,内阁辞职与近期反对派议员强烈谴责政府并直接要求首相下台有关。

叙利亚通讯社证实,埃米尔 谢赫艾哈迈德·萨巴赫已接受内 阁辞呈。国民议会议长贾西姆·哈 拉菲拒绝评论政府辞职一事,称 自己还没有接到解散议会的通

路透社报道,当天早些时候,

埃米尔谢赫艾哈迈德·萨巴赫主持 召开内阁紧急会议,与首相谢赫纳 赛尔·萨巴赫及其他内阁成员商讨 了科威特近期的"政治危机"。

所谓"政治危机",与首相直接关联。首相谢赫纳赛尔·萨巴赫原定于当天晚些时候在国民议会接受3名反对派议员询问,回答有关挪用公款的问题。

按路透社说法,科威特反对派议员先前爆出谢赫纳赛尔·萨巴赫将大笔公共资金转移至自己海外账户的消息。谢赫纳赛尔·萨

巴赫政府强烈否认这一指责。

反对派原定于28日晚间举行 大规模集会,要求首相引咎下台。

另外,包括司法大臣、卫生大臣以及发展和计划大臣在内的三名内阁阁员近期相继辞职,以表达对内阁行事和政府表现的不满。

路透社说,科威特国民议会与政府关系一向紧张。今年以来,针对首相和政府的抗议活动尤为密集。本月16日,数百名示威者闯

入国民议会,要求首相辞职。 事后,拥有政策最终话语权 的埃米尔谢赫艾哈迈德·萨巴赫 把闯入议会事件称作科威特的 "黑色日子",下令安全部队采取 "一切必要措施"维护公共秩序。

所以定于28日晚间举行的抗 议活动再次引起埃米尔谢赫艾哈 迈德·萨巴赫重视。

首相谢赫纳赛尔·萨巴赫是埃 米尔谢赫艾哈迈德·萨巴赫的侄子。自2006年2月被任命为总理以 来、谢赫纳赛尔·萨巴赫7次辞去首 相职务,而后重获任命,重新组阁。 在此期间,国民议会三次遭解散。

也门反对派领袖出任新总理

萨利赫"退而不休",呼吁抗议者停止示威

本报讯 综合外国媒体报道,也门副总统哈迪当地时间11月27日任命反对派"全国委员会"主席穆罕默德·巴桑杜为新总理,后者将在未来两周内组建临时性的民族团结政府。而已经交出总统职权的萨利赫也在当天发表讲话,呼吁抗议者停止示威。

27日,哈迪通过也门国家通讯社发布命令,宣布由巴桑杜接替穆加瓦尔出任新总理。在此之前,也门反对派已作出决定,推举巴桑杜组阁。

76岁的巴桑杜出生于也门南部城市亚丁,他曾于1993至1994年出任外交部长。大约10年前,巴桑杜退出执政的全国人民大会党,成为一名无党派的反政府人士。巴桑杜将用两周时间组建联合政府,萨利赫的支持者和反对



穆罕默德·巴桑杜

者将分享关键职位,新政府运行 至明年2月总统大选时。

哈迪当天还宣布,总统选举 日的具体时间是2012年2月21日。 届时,萨利赫在也门33年的统治 将正式宣告结束。

本月23日,在海湾阿拉伯 国家合作委员会(海合会)的调 解下,萨利赫与反对派达成和 解协议,同意将权力移交给副总统哈迪,而他本人和亲信将 获得豁免权;在交权到举行总 统选举的这90天里,萨利赫只 担任名誉总统。

西方媒体评论说,如果一切按计划进行,萨利赫将是西亚北非地区第四位在此次"阿拉伯之春"中被推翻的国家领导人。

27日,萨利赫在首都萨那向 全国人民大会党发表讲话,要求 抗议者停止示威。"为了恢复和 平,针对军事基地、道路和电视转 播塔的奏击应该立即停止,抗议 示威也应该立即停止。"

他当天还宣布了一项大赦声明,决定赦免所有在长达10个月的政治危机中"犯下错误"的人,但不包括那些"参与犯罪或在6月3日炮轰总统府并明显企图实施

暗杀的人"。萨利赫在那次袭击中 身受重伤,不得不到沙特寻求治 疗。

不过,反对派发言人马什胡德拒绝接受萨利赫的大赦声明,称萨利赫此举违反了与海合会的协议。"他已经没有任何权力或者能力作出上述决定。"

此外,也门外交部长库尔比表示,萨利赫移交权力后不会离开也门。"他仍将是也门人,有权留在这个国家。"库尔比还认为,萨利赫卸任后将通过全国人民大会党继续在也门政坛发挥作用。

此前,联合国秘书长潘基文曾指出,萨利赫将前往纽约接受治疗。也有媒体称,萨利赫最终可能会在某个海湾国家定居。

(《中国日报》供稿)

埃及议会选举 开始投票

据新华社电 埃及人民议会(议会下院)选举第一阶段投票28日开始举行。这是穆巴拉克总统今年2月下台后埃及举行的首次议会选举。

为使选举受到更好的监督,此次人民议会选举分三个阶段进行,每个阶段在9个省举行。选举最终结果将于2012年1月13日前公布。

北约开"学习班" 收编塔利班

据新华社电 "不打仗每 月就给100英镑"。一个名为 "重返社会"的项目让阿富汗 塔利班成员有了"新选择"。北 大西洋公约组织号称设立这 一项目用以鼓励塔利班成员 带着"自尊与光荣"回归社会。

一名驻阿富汗英国少将借27日的英国《星期日电讯报》介绍了这一项目的细节,称迄今已有2000多人在这一项目帮助下脱离塔利班,重返阿富汗社会。

北约秘书长致歉 巴遇难士兵下葬

据新华社电 北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森27日致信巴基斯坦总理优素福·拉扎·吉拉尼表达"遗憾",称北约直升机越境空袭致死巴基斯坦士兵"令人悲痛但事出无心"。这一天,巴基斯坦24名遇难士兵下葬,民众激愤情绪高涨。

菲律宾酒店爆炸 死伤33人

据新华社电 菲律宾棉 兰老岛三宝颜市一家酒店27日晚遭遇爆炸袭击,至少3人 丧生,30人受伤。警方怀疑菲律宾"阿布沙耶夫"反政府武装关联这一事件。

爆炸发生地为三宝颜市中心一家两层楼经济型酒店, 店内当时入住了不少参加婚礼的宾客。

《菲律宾明星报》28日援 引警官费利西西莫·胡的话报 道,爆炸发生时间为27日晚9时左右

美28名退役士兵 提起性侵犯诉讼

本报讯 据美国《军队时报》网站11月26日报道,美国政府正在努力打赢由28名退役士兵提起的一场诉讼,这些人声称在服役期间遭到性侵犯或性骚扰。该诉讼称,前国防部长罗伯特-盖茨和唐纳德-拉姆斯菲尔德侵犯了宪法赋予服役士兵的权利。

在提起诉讼的原告中,有 5名女性和1名男性来自海军, 有2名女性是前美国海岸警卫 队队员。

来自华盛顿的原告辩护律师苏珊·伯克说:"只要回顾一下过去10年的情况,你就会发现很多涉及强奸和性侵犯的事例,这些事例都没有得到妥善处理。"她说:"报复现象很普遍,有人费尽心思让受害者承担责任,很多受害者还被赶出部队。"

一些原告表示,侵犯者最 多受到一些轻微的惩罚,有些 可能还会获得晋升。 (宗禾)